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新华社北京8月31日电 中国
人民银行、国家金融监督管理总局8
月31日发布通知，引导商业性个人
住房贷款借贷双方有序调整优化资
产负债，降低存量首套住房商业性个
人住房贷款利率。两部门当日宣布，
统一全国商业性个人住房贷款最低
首付款比例政策下限，二套住房贷款
最低首付款比例统一为不低于30%。

根据通知，自2023年9月25日
起，存量首套住房商业性个人住房贷
款的借款人可向金融机构提出申请，
由该金融机构新发放贷款置换存量
首套住房商业性个人住房贷款或协
商变更合同约定的利率水平。新发
放贷款或变更后的贷款合同利率水
平由金融机构与借款人自主协商确
定，但在贷款市场报价利率（LPR）上
的加点幅度，不得低于原贷款发放时
所在城市首套住房商业性个人住房
贷款利率政策下限。

两部门要求，各金融机构要抓紧
制定具体操作细则，做好组织实施，
提高服务水平，及时响应借款人申
请，尽可能采取便捷措施，降低借款
人操作成本。

当日，上述两部门还发布通知，
对现行差别化住房信贷政策进行了
调整优化，统一全国商业性个人住房
贷款最低首付款比例政策下限。

根据通知，对于贷款购买商品住
房的居民家庭，首套住房商业性个人
住房贷款最低首付款比例统一为不
低于20%，二套住房商业性个人住房
贷款最低首付款比例统一为不低于
30%。二套住房利率政策下限调整
为不低于相应期限贷款市场报价利
率（LPR）加20个基点。

两部门表示，各地可按照因城施
策原则，根据当地房地产市场形势和
调控需要，自主确定辖区内首套和二
套住房最低首付款比例和利率下限。

两部门发文
引导降低存量首套住房贷款利率

中国男篮获得
2023年篮球世界杯首胜

新华社北京8月31日电 记者从中
国国家铁路集团有限公司获悉，继新建
贵阳至南宁高速铁路贵阳至荔波段8月
8日开通运营后，南宁至荔波段于8月
31日开通运营。至此，贵南高铁实现全
线贯通运营，我国西南和华南地区新增
一条交通大动脉，黔桂两地间交通出行
更加便捷、西南与华南地区联系将更加
紧密。

贵南高铁是“八纵八横”高速铁路网
包头（银川）至海口通道的重要组成部
分，线路自贵阳铁路枢纽龙里北站引出，
向南经贵州省黔南布依族苗族自治州，
广西壮族自治区河池市、南宁市，接入南
宁铁路枢纽南宁东站，线路全长482公
里，设计时速350公里。

贵南高铁全线开通运营初期，国铁
集团将按照日常线、周末线、高峰线安排
列车开行，单日最高开行动车组列车56
列，南宁东到贵阳东旅行时间由原来的
5个多小时缩短至最快2小时53分，南
宁东至成都东、重庆西间最快分别6小
时51分、5小时17分可达。

贵南高铁通过贵阳铁路枢纽与上海
至昆明高铁、成都至贵阳高铁、重庆至贵
阳高铁、贵阳至广州高铁等线路连接，通
过南宁铁路枢纽与南宁至广州高铁，南
宁至北海、防城港、崇左等北部湾城市群
间的城际铁路相连，构成西南至华南沿
北部湾地区的高速铁路大通道。 8月31日，少数民族群众在由南宁东开往贵阳北的G4308次列车上唱山歌。新华社发

贵南高铁全线贯通运营
西南与华南地区联系将更加紧密

新华社北京8月31日电 记者8月
31日从中国载人航天工程办公室获悉，
我国载人月球探测工程登月阶段任务已
全面启动实施，各项研制建设工作正在
加紧推进，从即日起至9月30日24时，
面向社会公开征集新一代载人飞船、载
人月面着陆器的名称。

根据计划，我国将在2030年前实现
中国人首次登陆月球，开展月球科学考
察及相关技术试验等。载人登月任务主
要过程为：首先发射月面着陆器，月面着
陆器在环月轨道停泊等待，然后再发射
新一代载人飞船，飞船与着陆器在环月
轨道交会对接。航天员从飞船进入着陆
器，着陆器与飞船分离后下降到月面，航

天员开展月面活动。之后，航天员乘坐
着陆器起飞上升与飞船对接，航天员进
入飞船。飞船与着陆器登月舱分离后，
返回地球。

据介绍，新一代载人飞船是在神舟
飞船基础上全面升级研制的新型天地往
返运输飞行器，由返回舱和服务舱组成，
主要用于我国载人月球探测任务，兼顾
近地空间站运营，具有高安全、高可靠、
多任务支持、可重复使用的特点，登月任
务可搭载3名航天员往返地面与环月轨
道，近地轨道飞行任务可搭载7名航天
员往返地面与空间站。月面着陆器是我
国全新研制的地外天体载人下降与上升
飞行器，由登月舱和推进舱组成，主要用

于环月轨道和月球表面间的航天员运
输，可搭载2名航天员往返，并可携带月
球车和科学载荷，是航天员登陆月球后
的月面生活中心、能源中心及数据中心，
支持开展月面驻留和月面活动。

我国明年将发射2艘神
舟飞船和2艘天舟飞船

记者8月31日从中国载人航天工程
办公室了解到，我国2024年将发射天舟
七号货运飞船、神舟十八号载人飞船、天
舟八号货运飞船、神舟十九号载人飞船。

根据2024年度飞行任务规划，我国
将在海南文昌航天发射场发射天舟七号
和天舟八号货运飞船，升空后分别对接

于核心舱后向端口，主要用于上行航天
员驻留物资、舱外服等出舱消耗物资，保
障平台安全运行的维修备件和推进剂、
应用任务各类载荷和样品，下行在轨废
弃物；计划在酒泉卫星发射中心发射神舟
十八号和神舟十九号载人飞船，每个飞行
乘组均由3名航天员组成，升空后分别对
接于核心舱径向和前向端口，主要任务是
实施航天员出舱活动和货物气闸舱出舱
任务，继续开展空间科学实验和技术试
验，开展平台管理工作、航天员保障相关
工作以及科普教育等重要活动。

当日，中国载人航天工程办公室还
发布公告，从即日起至9月30日24时，
面向社会公开征集4次飞行任务标识。

我国载人登月任务全面启动
公开征集任务新飞行器名称

新华社马尼拉8月31日电 中
国男篮在31日进行的2023年篮球
世界杯17-32名排位赛上以83:76
击败了安哥拉队，获得了本届世界杯
的首场胜利。

针对本场对手，主教练乔尔杰维
奇对首发阵容进行了调整。李凯尔重
回首发，付豪代替受伤的周鹏登场。

本场比赛中国队在防守端成功
限制住了对手，把对方的三分球命中
率控制到仅有19%。前三场比赛并
未获得太多出场机会的胡金秋本场
发挥亮眼，10投8中，得到全场最高
的20分。李凯尔攻下17分，胡明轩
和周琦分别得到16分和10分。

乔尔杰维奇赛后说：“比赛进行
得很艰难，我们昨天比赛进行到很
晚，没有足够多的时间进行恢复，但

队员们在场上发挥出色。虽然在比
赛开局阶段我们遇到了一些麻烦，但
经过几次暂停之后我们开始打出了
自己的风格。”

胡金秋表示：“这场比赛我们严
格按照教练员的安排和布置，在比赛
中我们打出了中国队的特点和风格，
在比赛中敢打敢拼，团结一致，最终
拼下了对手。”

9月2日，中国队将在本届世界
杯的最后一场比赛中对阵东道主菲
律宾队，这也将是中国队争夺巴黎奥
运会参赛资格的关键一战。

对于下一场比赛，乔尔杰维奇表
示：“这将是一场艰难的比赛，我们将
在对方的主场进行比赛。无论如何
我们都会全力以赴，为拿到巴黎奥运
会参赛资格而努力。”

新华社北京8月31日电“一老一
小”相关家庭再迎减税红利。国务院日
前印发《关于提高个人所得税有关专项
附加扣除标准的通知》，决定提高3岁以
下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人个人
所得税专项附加扣除标准。“一老一小”
扣除提高后的标准是多少？老百姓如何
享受减税红利？记者就此采访了有关部
门和专家。

如何调整扣除标准，是大家最关心
的问题之一。

根据通知，自2023年1月1日起，3
岁以下婴幼儿照护专项附加扣除标准，
由每个婴幼儿每月1000元提高到2000
元；子女教育专项附加扣除标准，由每个
子女每月1000元提高到2000元。

“也就是说，每个孩子从出生到完成
学历教育，其父母每个月可以在税前扣

除2000元，每年2.4万元，这些扣除既可
以由父母双方分别享受，也可以由其中
一方享受。”财政部税政司有关负责人进
一步解释道。

此外，赡养老人专项附加扣除标准，
由每月2000元提高到3000元。其中，
独生子女按照每月3000元的标准定额
扣除，非独生子女与兄弟姐妹分摊每月
3000元的扣除额度，每人分摊的额度不
能超过每月1500元。

“这次调整的3项专项附加扣除都
与‘一老一小’直接相关，且扣除标准分
别提高了1000元，可以说调整幅度还是
不小的。”北京国家会计学院教授李旭红
表示，调整扣除标准有利于进一步减轻
家庭抚养赡养负担，更好改善和保障民
生，对提高居民消费意愿和能力也将起
到积极作用。

扣除标准调整后，广大百姓如何享
受新的减税政策红利？

记者了解到，纳税人还没有填报享
受2023年度3岁以下婴幼儿照护、子女
教育、赡养老人专项附加扣除的，可以在
个人所得税APP或者通过任职受雇单
位填报专项附加扣除信息后享受。纳税
人自9月份纳税申报期起，就可以由任
职受雇单位按照提高后的新标准扣除，
也可以在办理2023年度个人所得税汇
算清缴时按照新标准申报扣除。

那么，对于今年以来已按原标准填
报享受“一老一小”扣除的，如何按照新
标准享受扣除呢？还需要重新报送相关
信息吗？

国家税务总局所得税司有关负责人
介绍，今年以来，纳税人已经按照原标准
填报享受2023年度这3项专项附加扣

除的，无需重新填报，信息系统将自动按
照提高后的专项附加扣除标准计算应缴
纳的个人所得税。此前多缴的税款可以
自动抵减本年度后续月份应纳税款，抵
减不完的，可以在办理2023年度综合所
得汇算清缴时继续享受。

“纳税人对约定分摊或者指定分摊
赡养老人专项附加扣除额度有调整的，可
以在手机个人所得税APP或通过扣缴义
务人填报新的分摊额度。”这位负责人说。

这位负责人同时提醒，纳税人应当
对填报信息的真实性、准确性、完整性负
责，纳税人情况发生变化的，应当及时向
任职受雇单位或者税务机关提供相关信
息。对虚假填报享受专项附加扣除的，
税务机关将按照《中华人民共和国税收
征收管理法》《中华人民共和国个人所得
税法》等有关规定处理。

“一老一小”个税专项附加扣除标准提高

减税红利如何享？

决定了中国不会把自己的价值观念
与政治体制强加于人，决定了中国坚
持合作、不搞对抗，决不搞“党同伐
异”的小圈子。

文章指出，要深刻理解“两个结
合”的重大意义。在五千多年中华文
明深厚基础上开辟和发展中国特色
社会主义，把马克思主义基本原理同
中国具体实际、同中华优秀传统文化
相结合是必由之路。这是我们在探
索中国特色社会主义道路中得出的
规律性认识。“两个结合”是我们取得
成功的最大法宝。第一，“结合”的前
提是彼此契合。马克思主义和中华
优秀传统文化来源不同，但彼此存在
高度的契合性。相互契合才能有机
结合。第二，“结合”的结果是互相成
就。“第二个结合”让马克思主义成为
中国的，中华优秀传统文化成为现代
的，让经由“结合”而形成的新文化成
为中国式现代化的文化形态。第三，

“结合”筑牢了道路根基。中国特色
的关键就在于“两个结合”。“第二个
结合”让中国特色社会主义道路有了
更加宏阔深远的历史纵深，拓展了中
国特色社会主义道路的文化根基。
中国式现代化是中华民族的旧邦新
命，必将推动中华文明重焕荣光。第
四，“结合”打开了创新空间。“第二个
结合”让我们掌握了思想和文化主
动，并有力地作用于道路、理论和制
度。更重要的是，“第二个结合”是又
一次的思想解放，让我们能够在更广
阔的文化空间中，充分运用中华优秀
传统文化的宝贵资源，探索面向未来
的理论和制度创新。第五，“结合”巩

固了文化主体性。文化自信就来自
我们的文化主体性。创立新时代中
国特色社会主义思想就是这一文化
主体性的最有力体现。

文章指出，“第二个结合”，是我
们党对马克思主义中国化时代化历
史经验的深刻总结，是对中华文明发
展规律的深刻把握，表明我们党对中
国道路、理论、制度的认识达到了新
高度，表明我们党的历史自信、文化
自信达到了新高度，表明我们党在传
承中华优秀传统文化中推进文化创
新的自觉性达到了新高度。

文章指出，要更好担负起新的文
化使命。在新的起点上继续推动文
化繁荣、建设文化强国、建设中华民
族现代文明，是我们在新时代新的文
化使命。第一，坚定文化自信。中华
文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧
患而经久不衰，这是人类文明的奇
迹，也是我们自信的底气。坚定文化
自信，就是坚持走自己的路。第二，
秉持开放包容。中华文明的博大气
象，就得益于中华文化自古以来开放
的姿态、包容的胸怀。秉持开放包
容，就是要更加积极主动地学习借鉴
人类创造的一切优秀文明成果。第
三，坚持守正创新。必须以守正创新
的正气和锐气，赓续历史文脉、谱写
当代华章。

文章强调，对历史最好的继承就
是创造新的历史，对人类文明最大的
礼敬就是创造人类文明新形态。要
共同努力创造属于我们这个时代的
新文化，建设中华民族现代文明。


